练习题：
1．（2018·新课标全国Ⅰ卷高考·34）传统观点认为，英国成为工业革命发源地，是因为英国最早具备了技术、市场等经济条件；后来有研究者认为，其主要原因是英国建立了君主立宪制度；又有学者提出，煤铁资源丰富、易于开采等自然条件是其重要因素。据此可知，关于工业革命首先在英国发生的认识 
A．只能有一种正确合理的观点         B．随着研究视角拓展而趋于全面
C．缺少对欧洲其他国家的观察         D．后期学者研究比传统观点可信
2．（2018·江苏高考·16）近代的机器与其说是需要的结果，不如说是被迫无奈时有意的发明产物。因为棉布紧俏发明了新式纺纱机和织布机，因为机械动力不足而改良了蒸汽机。这表明，工业革命时期的技术革新
A．源于人们生活中的无意发现          B．着力解决生产中的迫切问题
    C．推动垄断组织的产生与发展          D．体现科学与技术的密切结合
3．（2012·安徽高考卷·20）英国学者尼尔·弗格森认为：“如果没有以对廉价服装弹性需求趋于无限大为特征的动态消费社会的同步发展，‘工业革命’就不会在英国发端，更不会延至西方世界的其他地区。”其主要观点是 
A．市场扩大成为工业革命的推动力       B．英国工业革命始于棉纺织业
C．人们对廉价商品的追求过于盲目       D．工业革命由英国扩展到世界
4．（2014·江苏高考·23）（13分）
在英国现代化过程中，以圈地运动为发端的农业变革与工业革命存在着密切的关系。阅读下列材料：
材料一  开阔的和公有的土地和公有草地分布得如此零散和混杂，以致不能方便地和有效地加以利用；再者，这些土地……采取圈围就能获得很大的改良。同时，如将上述（土地）……加以分开、圈围，并在有关人员中按其各自的产业，对公有地的权利和其他利益进行分配，那就会对上述有关人员均有好处。但是这一点如无议会的帮助和授权就不可能做到。
    ——辜燮高等选译《一六八九——一八一五年的英国》
材料二  地主们土地上的矿产和农产品需要运到城市和工业区去，他们所需要的农业设备和工业品也需要运进来，因此对修建公路、运河和铁路表现出了很大的兴趣。……18世纪，英国的圈地运动促进了乡村银行的发展，地主和农民手中的游资通过银行的渠道集中起来，为蓬勃发展的棉纺织业和金属加工业提供了资本。    ——王章辉《工业化历程》
材料三  正是由于一系列纺织机器的发明，使用旧式纺车和织机的手工业者遭到了排挤，他们破产之后，便成为雇佣工人。……产生了一批租用五十英亩、一百英亩、二百英亩或者更多的土地的大佃农，他们建立起大农场……（那些小自耕农）或者流入城市出卖劳动力，或者成为农场主的雇工……随着冶铁工业和机器制造业的发展，农业机械日益增多。  
——许永璋《世界近代工业革命》
请回答：
（1）据材料一，归纳“圈地者”圈地的理由，并指出影响圈地运动扩大的关键因素。（4分）
（2）据材料二，结合所学知识，分析圈地运动对工业革命的作用。（4分）

（3）据材料三，概括工业革命推动英国农业变革的具体表现。（3分）

（4）综观英国现代化的基本过程，工业革命与农业变革之间的关系纵横交错。综合上述材料，从纵横两方面说明它们的关系。（2分）
学习材料：
材料1  英国光荣革命后……新的政府推出一系列法规和政策，直接干预经济，促使一种适应资本主义工业化发展的现代化环境的形成。土地立法、议会圈地、海外掠夺、殖民战争和国债制度等都是新政府在工业革命前直接参与建立资本主义现代化环境的重要内容。英国建立了一个合适的政治制度，保证了社会有宽松、平和的环境，这个制度让人们追求个人的目标，最大程度地发挥创造能力”。              ----《大国崛起》
荷兰作为一个资产阶级共和国，其政治体制不能够随时进行调整和完善，体制内部存在固有的缺陷。中央与地方权力比协调，造成权力利益分布的错综复杂，权力结构的叠床架屋，并导致中央行政层面上的权力倾轧和地方机构的效率低下，这些最终阻碍了社会的发展。                                                
----《湖北师范学院学报》

材料5  从中世纪晚期英国农业开始发生深刻的变革，一些史学家将它称作“农业革命”。始于15 世纪最后30 年开始的圈地运动, 结束于19 世纪中叶集约化农业的建立。
地理大发现直接导致了东西方的商贸中心逐渐由地中海地区转移至大西洋沿岸。而以优质羊毛制品享誉欧洲的英国为了从羊毛出口中获得更多的利润，便扩大了羊毛产业在英国工业中所占的比重，刺激了英国各地畜牧业的迅速发展，赶走农民，圈地养羊。持续了三个世纪，被称为圈地运动。光荣革命后进一步扩大规模，在18世纪后期和19世纪初叶达到最高潮。18世纪中叶后，议会通过的圈地法案迅猛增长：50年代为156项，60年代为424项，70年代为642项，80年代为287项，90年代为506项。从17世纪末到18世纪末的100年看，土地占有情况发生了变化： 
	
	1000亩的大土地拥有者
	300-1000亩
	300亩以下

	17世纪末
	15-20%
	50％
	30%

	18世纪末
	20-25%
	50％
	20%


圈地运动使得此前所有权相对分散的土地集中到大地主手中。封建的所有制变为资本主义的土地所有制，这是土地所有权的变化。失去土地的农民沦为佃户、农业工人或流入城镇。地主将圈占土地一般出租给农业资本家(或新式农场主)。新式农场主，通过增加投入、规模化经营等方式，增加了土地产出。拥有更多财富的大农场主，与小土地占有者相比，能够在其地产上从事更大的农业改良。他们采用最新式的耕作方式经营土地，如轮作制（一年中大麦、小麦、豆类、芜菁等作物轮流种植，可谓“四季无闲田”），发展优良品种（从16世纪开始，甜菜、马铃薯、萝卜、苜蓿等从欧洲大陆引入），用科学方法饲养耕牛，使用某些简单的农业机器（如马拉的翻土机、自动条播机）。                        
耕作方法的改良，提高了农作物产量，充足了粮食供应，为工业化所需的劳动力的增长提供了坚实保障。在自足前提下，1697-1765年平均每年出口谷物50万夸特，到法国、俄国、荷兰和美洲，谷物出口成为英国外汇来源之一。从1745年起，贝克韦尔经过多次实验，培育出一种命名为“新莱斯特”的良种绵羊，不仅提供了更多肉食，绵羊数量的增加也带来了羊毛产量的增长。农民的收入随着农业革命的推进而有所上升，农民也开始购买各种工业品。                               
----马克垚《世界文明史》
请同学们阅读材料，归纳英国农业革命的主要内容及与工业革命的关系。
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